内江市2020—2021学年度第一学期期末考试初中九年级

数 学 试 题

班级：          学号：            姓名：             成绩：           
本试卷包括第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。第Ⅰ卷1至2页，第Ⅱ卷3至6页。全卷满分120分，考试时间120分钟。
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第Ⅰ卷（选择题   共48分）
注意事项：
1、答第Ⅰ卷前，请考生务必将自己姓名、准考证号、考试科目写在试卷相应的位置上。
2、每小题选出答案后，用钢笔把答案标号填写在第Ⅱ卷卷首的选择题答题卡的相应号上，不能答在第Ⅰ卷的试题上。
3、考试结束后，监考人员将第Ⅱ卷收回并按考号顺序装订密封。
一、选择题（本大题共12个小题，每小题4分，共48分。以下每小题都给出了A、B、C、D四个选项，其中只有一个是符合题目要求的。）

1、下列计算正确的是（     ）
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2、下列各组二次根式，属于同类二次根式的是（    ）

A、
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         B、
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3、用配方法解方程
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时，原方程变形为（    ）

A、
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4、如图，某小区计划在一个长80米、宽36米的长方形场地ABCD上修建三条同样宽的道路，使其中两条与AB平行，另一条与AD平行，其余部分种草，若使每块草坪的面积都为260平方米，求道路的宽度。设道路宽度为x米，则根据题意可列方程为（     ）

A、
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5、下列事件中是不可能事件的是

A、抛掷一枚硬币50次，出现正面的次数为40次

B、从一个装有30只黑球的不透明袋子中摸出一个球为黑球

C、抛掷一枚质地均匀的普通正方体骰子两次，出现点数之和等于13

D、从一副没有大小王的扑克牌中任意抽出一张牌恰好为黑桃K
6、在
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中，
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，则BC的长为（     ）

A、
[image: image26.wmf]7
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               B、6                 C、8                 D、10

7、如图，商用手扶梯AB的坡比为
[image: image27.wmf]3

:

1

，已知扶梯的长AB为12米，则小明乘坐扶梯从B处到A处上升的高度AC为（      ）

A、6米                B、8米              C、10米              D、12米
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8、如图，四边形ABCD与四边形EFGH位似，位似中心点是O，
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A、
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9、当
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时，关于x的一元二次方程
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的根的情况为（    ）

A、有两个不相等的实数根                     B、有两个相等的实数根
C、没有实数根                               D、无法确定

10、如图，在四边形ABCD中，P是对角线BD的中点，点E、F分别是AB、CD的中点，
[image: image37.wmf]BC
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A、50°                 B、40°                C、30°               D、20°

11、已知
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的结果为（    ）
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12、如图，正方形ABCD中，E为BC中点，连接AE，
[image: image47.wmf]AE

DF
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于点F，连接CF，
[image: image48.wmf]CF
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^

交AD于点G，下列结论：①
[image: image49.wmf]CD

CF

=

；②G为AD中点； ③
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； ④
[image: image52.wmf]3
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，其中结论正确的个数是（    ）

A、1                   B、2                  C、3                 D、4
内江市2020—2021学年度第一学期期末考试初中九年级

数 学 试 题

第Ⅱ卷（非选择题  共72分）
注意事项：
1、第Ⅱ卷共4页，用钢笔或圆珠笔将答案直接答在试卷上。
2、答题前将密封线内的项目填写清楚。
二、填空题（本大题共4个小题，每小题4分，共16分。请将最后答案直接填在横线上）

13、二次根式
[image: image53.wmf]2
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中x的取值范围是            ；

14、如图，点O为正方形的中心，点E、F分别在正方形的边上，且
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∠EOF=90°，随机地往图中投一粒米，则米粒落在图中阴影部分的概率是           ；
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15、已知矩形ABCD中，
[image: image56.wmf]1
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，在BC上取一点E，沿AE将
[image: image57.wmf]ABE
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向上折叠，使B点落在AD上的F点，若四边形EFDC与矩形ABCD相似，则
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16、观察下列一组方程：①
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；…，它们的根有一定的规律，都是两个连续的自然数，我们称这类一元二次方程为“连根一元二次方程”。若
[image: image63.wmf]0
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也是“连根一元二次方程”，则k的值为       ，第n个方程为                                           。

三、解答题（本大题6个小题，共56分。解答应写出必要的文字说明或演算步骤。）

17、（本小题2个小题，（1）小题6分，（2）小题4分，满分10分）

（1）计算：
[image: image64.wmf](
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（2）解方程：
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18、（本小题满分8分）

某数学小组为调查某学校周五放学时学生的回家方式，随机抽取了部分学生进行调查，所有被调查的学生都需要从“A：乘坐电动车，B：乘坐普通公交车或地铁，C：乘坐学校的定制公交车，D：乘坐家庭汽车，E：步行或其他”这五种方式中选择最常用的[image: image66.png]


一种，随后该数学小组将所有调查结果整理后绘制成如图不完整的条形统计图和扇形统计图，请结合统计图回答下列问题。
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（1）本次调查中一共调查了     名学生；扇形统计图中，E选项对应的扇形圆心角是        度；

（2）请补全条形统计图；

（3）若甲、乙两名学生放学时从A、B、C三种方式中随机选择一种，请用列表法或画树状图的方法，求出甲、乙两名学生恰好选择同一种交通工具的概率。

19、（本小题满分9分）
某校数学兴趣小组借助无人机测量一条河流的宽度CD，如图所示，一架水平飞行的无人机在A处测得正前方河流的左岸C处的俯角为
[image: image68.wmf]a

，无人机沿水平线AF方向继续飞行50米至B处，测得正前方河流右岸D处的俯角为30°，线段AM的长为无人机距离底面的铅直高度，点M、C、D在同一条直线上，其中
[image: image69.wmf]2
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，
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（1）求无人机的飞行高度AM（结果保留根号）；

（2）求河流的宽度CD.（结果精确到1米，参考数据：
[image: image71.wmf]41
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，
[image: image72.wmf]73
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[image: image84.png]



20、（本小题满分8分）
如图，在正方形ABCD中，E为BC边的中点，连接DE，过点E作
[image: image73.wmf]ED
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^

交AB于点G，交DA延长线于点F.

（1）求证：
[image: image74.wmf]ECD
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∽
[image: image75.wmf]DEF

D

；
[image: image85.emf]（2）若
[image: image76.wmf]4
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，求AF的长。

21、（本小题满分9分）

因粤港澳大湾区和中国特色社会主义先行示范区的双重利好，深圳已成为国内外游客最喜欢的旅游目的地城市之一，深圳著名旅游“网红打卡地”东部华侨城景区在2019年春节长假期间，共接待游客达20万人次，预计在2021年春节长假期间，将接待游客达28.8万人次。

（1）求东部华侨城景区2019至2021年春节长假期间接待游客人次的年平均增长率；

（2）东部华侨城景区一奶茶店销售一款奶茶，每杯成本价位6元，根据销售经验，在旅游旺季，若每杯定价25元，则平均每天可销售300杯，若每杯价格降低1元，则平均每天可多销售30杯，2021年春节期间，店家决定进行降价促销活动，则当每杯售价定为多少元时，既能让顾客获得最大优惠，又可让店家在此款奶茶实现平均每天6300元的利润额？
22、（本小题满分12分）

如图，在
[image: image77.wmf]ABC

D

中，
[image: image78.wmf]°
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，
[image: image79.wmf]AB
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，垂足为D.
（1）图1中共有       对相似三角形，写出来分别是                               （不需证明）； 

（2）已知
[image: image80.wmf]5
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，
[image: image81.wmf]4

=

AC

，请你求出CD的长；

（3）在（2）的情况下，如果以AB为x轴，CD为y轴，点D为坐标原点O建立直角坐标系（如图2），若点P从C点出发，以每秒1个单位的速度沿线段CB运动，点Q从B点出发，以每秒1个单位的速度沿线段BA运动，其中一点最先到达线段的端点时，两点即刻同时停止运动；设运动时间为t秒，是否存在点P，使以点B、P、Q为顶点的三角形与
[image: image82.wmf]ABC

D

相似？若存在，请求出点P的坐标；若不存在，请说明理由。
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